

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS,
Cor. Pritchard Ave. and McC
Winnipeg, Man., Cana

UKRAINIAN LABOR NEWS

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАІН, ЄДНАТЕСЯ!

Сходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XII. 4. 13 (1376).

ЧЕТВЕР, 30. СІЧНЯ 1930.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JANUARY 30, 1930.

No. 13 (1376). VOL. XII.

БЕЗРОБІТНІ У ФОРТ ВІЛ'ЯМ І ПОРТ АРТУР ВЕДУТЬ БОРОТЬБУ ПІД ПРОВІДОМ КОМПАРТІЇ.

(Спеціальна телеграма до "Українських Робітничих Вістей".)

ПОРТ АРТУР, Онт., 27. січня. — Після масового мітингу, скликаного Комуністичною Партією у Воркерс Гол під ч. 316 Бей стріт у Порт Артур, вибрано комітет з одиниць для вироблення програми, опертої на виборчій платформі Комуністичної Партії, та організовано товариство безробітних Форт Віл'яма і Порт Артура. А. Т. Гілл вибрано головою, а Джана Кері секретарем.

Комітет скликав масові мітинги у Форт Віл'ям в п'ятницю, 24 січня, в Українським Робітничим Домі і в суботу, 25-го січня, в Робертсон Стріт Гол, після чого влаштовано похід до ситі-голу хідниками, в якому взяло участь около 300 безробітних. Мейора не було, але ми зібралися в міської клерка і перед мітингом в третій годині по полудні. Перед мітингом отримали від міської клерка відомість телефоном, що мейор відмовився скликати спеціальний мітинг міської ради.

Зателефонували до мейора і він згодився прийняти делегацію в понеділок рано. Прийшли на означений час, о шість

мейора не було. Міський клерк представив копію листа, виставленого в суботу, в якому мейор відмовився прийняти делегацію на тій підставі, що міська рада вже працює з представниками безробітних.

Відбувся мітинг в суботу, 25-го січня, у Воркерс Гол в Порт Артур, після чого влаштовано похід хідниками до ситі-голу. Делегация мала побачення з мейором і з деякими членами міської ради, які відмовилися сповити наші домагання на тій підставі, що не входить під юрисдикцію провінціального й федерального урядів. Нам сказали, що делегація репрезентує Москву, а не безробітних, однак згодилися скомунікувати з нами пізніше. Комітет міської ради має прийняти представників безробітних, щоб отримати факти про побачення випадки.

До товариства безробітних ввійшло около 300 членів і на мітингах у Форт Віл'ям дано члени ексекютиви. Виставлено листи до всіх робітничих організацій, пропонуючи їм скликати конференцію. Наша делегація була також на мітингу податківців. Товариство безробітних у Форт Віл'ям, запропонувало об'єднаний фронт, але реформістичні провідники відмовилися.

КРОВАВІ БОЇ УКРАЇНСЬКИХ СЕЛЯН З ПОЛЬСЬКОЮ ПОЛІЦІЄЮ.

В селі Щирях, коло Львова, поліція Пласудського вбила двох українських селян в річницю смерті Леніна.

ВАРШАВА, 23-го січня. Світкувані комуністами по-трійних ровони смерті Леніна, Карла Лібкнехта і Розі Люксембург привело до демонстрацій і розрухи у Варшаві й усіх більших містах Польщі.

В селі Любич, коло Львова, юрба народу кілька годин зводила біду з поліцією. Юрба селян і диверсійних робітників пішла від села до міста і ставала шораз більшою. Остаточно між нею а поліцією прийшло до кровавого бою в Щирях, де двох селян убито й кількох поранено.

Навбільші робітничі демонстрації відбулися в промислових центрах, де тепер най-

більше безробіття. Підчас демонстрацій вводи приходило до сутичок між робітниками і поліцією.

БАГАТО ПОРАНЕНИХ У СУТИЧКАХ В РУМУНІ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 15-го січня. — З рідних румунських міст наспівують відомості про розрухи безробітних, які ведуть боротьбу від провідом комуністів. У сутичках з поліцією багато осіб поранено й деякі заповилися сотками арештованих. Найрідніші розрухи були в Букарешті, де демонстрації робітників звели бой з поліцією на вулицях.

ПРОТЕСТ ГЕНДЕРСОНА ЗМАГАЄ ДО ЗІРВАННЯ ЗНОСИН З СРСР.

ЛОНДОН, 23 січня. "Дейл Воркер", орган Комуністичної Партії Великої Британії, заявляє, що протест міністра закордонних справ Гендерсона проти комуністичної пропаганди, заложений у радянській посольстві, є першим кроком до зірвання дипломатичних зносин і одною з ознак, що заносять на імперіалістичну війну проти Радянського Союзу.

"Кожний робітник бачить", каже "Дейл Воркер", що це нову провокацію влаштовано саме в пору, коли морська конференція між держав прагне встановити мирні відносини проти Рад. Союзу. В тій же самій статті сказано, що за останні два тижні поліція британського "робітничого уряду" арештувала 636 робітників у зв'язку з класовою боротьбою.

ФАШИСТСЬКИЙ ДИКТАТОР ЕСПАНІЇ, ПРИМО ДЕ РІВЕРА, ЗРЕЗИГНУВАВ

ЕСПАНСЬКА АРМІЯ, НА ЯКУ СПРАВСЯ ГЕНЕРАЛ ДИКТАТОР, ВИСТУПИЛА ПРОТИ НЬОГО. — ГОСТРА ЦЕНЗУРА НЕ ДОПУСКАЄ ПРАВДИВИХ ВІДОМОСТЕЙ ПРО ДІЙСНЕ ПОЛОЖЕННЯ В ЕСПАНІЇ.

МАДРИД, Еспанія, 28 січня. — Прем'єр-міністр де Рівера, фашистський диктатор Еспанії від 1923 року, сьогодні зрештитував. По його резигнації, була прийнята королем.

Кінець диктатури прийшов з драматичною наглістю після двох днів неспокій. Кабінет мав засідання сьогодні рано, а в полудне прем'єр відвів нараду з важлими головами армії в міністерстві війни.

Цялий кабінет також зрештитував. Кабінет збереться пізніше сьогодні й офіційно оповістить свою резигнацію. Уважають, що король звернеться до Массо Беренгера з проханням, щоб він утворив новий кабінет.

На нараді в міністерстві війни були присутні: генерал Хуліо Арданаз Креспо, міністер війни; Хосе Сан Хуорхе, директор цивільної гвардії, та генерал Еміліо Баррера, капітан-генерал Каталонії, який прибув з Барцелони.

Кажуть, що генерал Баррера привіз неопізнаний (для диктатури) листи про настрій збройних сил під його команду в Каталонії.

Резигнація була вручена королеві сьогодні рано підчас візиту прем'єра до палати перед полудневим мітингом. Підчас аудієнції де Рівера сказав королеві:

"Я бачу, що я зробив помилку, коли видав офіційну ноту, питаючи 17 шефів армії, чи я все ще маю довіря в армії".

Ця заява є офіційною причиною, поданою як висновок резигнації.

(З цієї заяви Примо де Рівера виходить, що військові шефи відповіли, що еспанська армія, зглядо офіцери, на яку справляв фашистський диктатор, не має більше довіря до нього. Однак гостра еспанська цензура не пропускає правдивих відомостей про дійсне положення в Еспанії.)

ЛЕТУН ПРИВІЗ ІНСТРУКЦІЇ ДЛЯ РОЗПОЧАТТЯ РЕВОЛЮЦІЙНОГО ВИСТУПУ ПРОТИ ФАШИСТСЬКОЇ ДИКТАТУРИ.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 28 січня. — Денеш до газети "Ді Націон" з Франції кажуть, що Рамон Франко, визначний еспанський летун, прибув сьогодні аеропланом до Кадізу в Еспанії і привіз інструкції щодо розпочаття революційного руху проти еспанської фашистської диктатури.

Рада директорів "Каза Дель Пусбаль", або Дому Народа, в Мадриді ринила дати підтримку руху, каже денеша, яка додає, що цей рух проти диктатури є поширений на швидкі й на повільні, де стові еспанські війська.

Майор Франко, який не годиться з режимом де Рівери, був арештований 17 грудня минулого року в Мадриді за "протизрядові вислови", однак на слідуючий день його звільнено.

В осесні 1929 року він надрукував книжку про еспанську летуну службу, яка була заборонена.

"Каза Дель Пусбаль" є громадським осередком в Мадриді, що існує від багатьох років. Його переважно відвідують політично розвинені робітники, професори та взагалі поступова інтелігенція.

РЕВОЛЮЦІЙНИЙ РУХ СЕРЕД РОБІТНИКІВ І СТУДЕНТІВ ЕСПАНІЇ.

МАДРИД, Еспанія, 25 січня. — Серед студентів знову розпочався страйк і революційний рух на велику скалку. В Мадриді поліція розгнала демонстрації студентів, які домагалися негайного уступлення диктатора Примо де Рівери. Арештованих 40 студентських провідників далі тримають у в'язниці.

революційний рух серед студентів і робітників поза Мадридом. Цензура забороняє пресі подавати відомості про студентські й робітничі страйки, а урядові крути заперяють, що в державі панує спокій. Між студентами є багато молодих розбіла ці сутічки, однак умовно вона помагала скебам і компаніям проти страйкуючих робітників.

СУТИЧКИ МІЖ СТРАЙКЕРАМИ ТА СКЕБАМИ.

ПІТСБУРГ, 24 січня. — Сім чоловіків були тут ушкоджені сьогодні в бійках, що виникли зі страйку тексті-шоферів, який спинив обслуговування тексті-шоферів через минулих 12 днів. Кілька разів викликувано поліцію для здавлення розрухів.

Наспівують відомості про

РЕДАКТОРА ЗАСУДЖЕНО НА 18 МІСЯЦІВ ВІЗНИЦІ.

БЕРЛІН, 22 січня. — Вищій суд у Лейпцигу засудив Фріца Штуке, редактора "Фолькс-Ехо", на 18 місяців ув'язнення в тюрмі за статті, в яких він атакував берлінського шефа поліції Цергібеля за заборону першопривних демонстрацій. Його обвинувачувано в державній зраді.

БОЇ МІЖ РОБІТНИКАМИ ТА ПОЛІЦІЄЮ В СОФІЇ.

СОФІЯ, Болгарія, 23 січня. — Багато полуднів було поранених сьогодні, коли вони старалися розбити масову демонстрацію в річницю смерті Леніна. Мітинг відбувся поміж завязитої боротьби, коли поліція пробувала розгнати зібрання. Комуністи вивисили червоний прапор над головами пам'ятниками в місті.

НАНКИ ПРОБУЄ ПЕРЕШКОДИТИ ПЕРЕГОВОРАМ.

ШАНГАЙ, Китай, 24 січня. — Китайський націоналістичний уряд старается перешкодити переговорам Манчжурії з Радянським Союзом, що мають відбутися в Москві в справі заключення угоди про спільне завідування китайсько-східною залізницею. Конференція мала розпочатися 25 січня, але зістала відтерена до 25-го лютого. Китайські газети пудити також поголосоку, що конференція відбудеться не в Москві, але в Хабаровську або в Харбїні.

ЗАКІНЧИВСЯ СТРАЙК РІДНИХ РОБІТНИКІВ.

БРОУЛІ, Каліф., 22 січня. — Перший страйк земельних робітників в Імпіриал Велі вже закінчився його зарплата мексиканського реформістичного організації, "Товариство взаємної допомоги", який помагає в її брудній роботі цілий консулярний та урядовий апарат мексиканського уряду, збройні сили сестри Каліфорнії; імміграційна влада Злучених Держав та Американський Леґіон.

Всім тисяч робітників були примушені прийняти знижку платні, яка тепер буде вносити 26 центів на годину.

Поміж того настрій робітників є добрий. Вони відчувають, що вони не програли, а лише були зародані, та що Літа Трєйд-Юніоні єдності, Робітничий Міжнародний Допомога і Міжнародний Робітничий Оборона були їхніми правдивими приятелями і заимали правдивіше становище.

ДЕМОНСТРАЦІЇ СТУДЕНТІВ ТА РОБІТНИКІВ.

ШАНГАЙ, Китай, 22 січня. — Тут відбулися демонстрації студентів і робітників для підтримки страйкерів проти Америки Едісон Ко. В річницю смерті Леніна, Карла Лібкнехта і Розі Люксембург видало тут леточки. Переведено багато арештувань.

РОБІТНИКИ ВІННІПЕГУ ВІДСВЯТКУВАЛИ РІЧНИЦЮ СМЕРТІ ЛЕНІНА КОНЦЕРТ-МІТИНГОМ.

Робітники у Вінніпегу відсвяткували шесту річницю смерті В. І. Леніна концерт-мітингом у Стренд театрі в неділю, 25 січня, по полудні, а також була виголошена промова про діяльність і заслуги Леніна для робітничої класи на концерті в Українським Робітничим Домі, що відбувся в неділю ввечері.

Концерт-мітинг у Стренд театрі був влаштований старанням Комуністичної Партії Канади. Головними промовцями були тт. Я. Пенер і Л. Морґе. Від Ліги Комуністичної Молоді промовляв тов. М. Король. Концертову програму виконала друга група мандолинової оркестри ТУРФДім. Головував тов. В. Н. Колісник.

Промова тов. Пенера.

Тов. Пенер у своїй довшій промові розказав про досягнення Леніна для робітничої класи, з яких найважливіше є заснування партії більшовиків, чинної Комуністичної Партії Радянського Союзу; революція в царській Росії 1905 року; організація Рад; пролетарська революція 1917 року; організація першої пролетарської держави — С.Р.С.Р.; заснування Комуністичного Інтернаціоналу. Леніни від свого наймолодшого виву провадив безпощадну боротьбу проти реформістичного ІІ. Інтернаціоналу і викрикнув соціял-реформістів як агентів капіталістичної класи. Він дав нам аналіз імперіалізму і боровся проти імперіалістичної війни, вказуючи робітничій класі, що вона не має ніякого інтересу в цій війні. Тепер є 14—15 мільйонів безробітних в промислових країнах Америки й Європи. А кілька мільйонів безробітних є в колоніальних країнах? Як зарадить цьому капіталістична клася? Остання війна не розвизала суперенностей капіталізму. Лише революційна боротьба зможе побороти імперіалістичну війну. При кінці своєї промови тов. Пенер закликав присутніх вступати до Комуністичної Партії, партії Леніна.

Промова від Л.К.М.

Промовець від Л.К.М. тов. Король підчеркнув, що ми обходимо також пам'ять Карла Лібкнехта й Розі Люксембург, убитих капіталістичною класою. Ми повинні йти слідами тих робітничих мучеників та звинувачити від них. Капіталісти-

чна клася при допомозі своїх організацій уживає молоді для своїх цілей. Робітничі молоді повинні боротися проти цього. Канадійські капіталісти об'єднуються з британськими імперіалістами, щоб піти війною на Радянський Союз і знищити його, бо він є прикладом для робітничої класи цього світа. Промовець закликав молоді вступати до Л.К.М., яка бореться проти всіх затій капіталізму.

Тов. Морґе про Леніна.

Тов. Морґе заявив, що шість років тому Леніни умер в наслідок атак контр-революціонерів на нього. Умер і залишив по собі місце в радянським уряді й Комуністичній Партії. Була це найбільша втрата для радянського уряду. Було б помилкою думати, що Леніни відграв велику роль лише для Росії, як це дехто вважає. Він оживив Марксову філософію й відіграв велику роль для робітничої класи цього світа. Він перетворив теорію в практику. Леніни вказав шлях до визволення робітничої класи. Однак без Ленінової партії не може бути цього визволення. Крах капіталізму, й переміна нишнього ладу наступить і в Канаді. До цього треба бути приготуваними, треба виробити провід робітничої класи. В Канаді вже помітно рух наліво, який проявляється в серії страйків. Треба організувати нові юні, щоб поставити опір зриванню платні, збільшенню годин праці й раціоналізації. Промовець закликав вступати до Комуністичної Партії.

Шатальський про п'ятирічку.

На концерті в Укр. Роб. Домі промовляв тов. М. Шатальський, який дал вичерпуючу доповідь про п'ятирічний план індустріалізації й колективізації сільського господарства в Радянським Союзі, що було започатковане Леніном і перетворене тепер в життя його партією. Промовець закінчив словами, що як радянський робітник всьде на автомобіль, а радянський селянин всьде на трактор, то вони просто звинувачити від них. Капіталісти-

РАДЯНСЬКИЙ ГЕНЕРАЛЬНИЙ КОНСУЛЬ МЕЛЬНИКОВ ПОВЕРНУВ ДО ХАРБІНУ.

ТОКІО, Японія, 24 січня. — Денеша до пресової агенції Ренго повідомляє, що до Харбїну в Манчжурії, повернувся радянський генеральний консуль Мельников. Це є підтвердженням факту, що радянський уряд знову бере участь в завідуванні китайсько-східної залізниці, як це було перед закінченням залізничної китайцями в серпні 1929 року.

вернули на свої становища. А. І. Ємшанов, бувший управитель залізниць, є тепер віцепрезидентом дирекції.

Мельников прибув до Харбїну в товаристві Смірнова, радянського консула в Манчжурії. На залізничним двірці їх зустріла велика юрба робітників.

У Харбїні наново відкрито філію Дальбанку, чим довершено привернення радянської торговельної організації в північній Манчжурії.